ИЗВЕШТАЈ О СПРОВЕДЕНОЈ ЈАВНОЈ РАСПРАВИ О НАЦРТУ ЗАКОНА О ИЗМЕНАМА И ДОПУНАМА ЗАКОНА О ЖЕЛЕЗНИЦИ

Одбор за привреду и финансије, на седници одржаној 21. новембра 2019. године, одредио је Програм јавне расправе о Нацрту закона о изменама и допунама Закона о железници (Закључак 05 Број: 011-11640/2019 од 21. новембра 2019. године), на предлог Министарства грађевинарства, саобраћаја и инфраструктуре у складу са чланом 41. став 3. Пословника Владе („Службени гласник РС”, бр. 61/06 - пречишћен текст, 69/08, 88/09, 33/10, 69/10, 20/11, 37/11, 30/13, 76/14 и 8/19-др. уредба).
Јавна расправа о Нацрту закона о изменама и допунама Закона о железници спроведена је у складу са усвојеним Програмом јавне расправе у периоду од 22. новембра до 12. децембра 2019. године. Текст Нацрта закона о изменама и допунама Закона о железници и Програм јавне расправе био је објављен на интернет страници Министарства грађевинарства, саобраћаја и инфраструктуре - www.mgsi.gov.rs и на порталу еУправе.

Примедбе, предлози и сугестије поред оних које су дате током јавне расправе достављене су и електронским путем на имејл адресу: teodora.milenkovic@mgsi.gov.rs.
Током одржане јавне расправе, свим учесницима били су доступни разлози доношења Нацрта закона, као и основни циљеви који се желе постићи. Након једногодишње примене Закона о железници („Службени гласник РС“, бр. 41/2018), а у циљу праћења ефеката решења његовог спровођења Министарствo грађевинарства, саобраћаја и инфраструктуре покренуло је иницијативу за изменама и допунама наведеног закона, ради његовог унапређења. 
Наведеним Нацртом закона спроводи се даљи поступак усклађивања са правним тековинама Европске уније, односно Уредбом (ЕЗ) бр. 1371/2007 Европског парламента и Савета од 23. октобра 2007. о правима и обавезама путника у железничком саобраћају, Уредбом (ЕЗ) број 1370/2007 Европског парламента и Савета од 23. октобра 2007. о обавези  јавног превоза путника у друмском и железничком саобраћају и Директивом (ЕУ) бр. 2012/34 Европског парламента и Савета од 21. новембра 2012. године којом се успоставља јединствено европско железничко подручје.

Поред тога, Нацртом закона врши се усклађивање са Законом о путевима („Службени гласник РС“, бр. 41/18 и 95/18 – др. закон) и Нацртом закона о изменама и допунама Закона о уговорима о превозу у железничком саобраћају и отклањају се недостаци текста Закона који су техничке природе.

Имајући у виду да је овакав акт од изузетног значаја за железницу у Републици Србији, у току јавне расправе примедбе, сугестије и коментаре су писаним и електронским путем доставили представници привредних друштава „Инфраструктура железнице Србије” а.д. и „Србија Воз” а.д. 


Преглед примедаба и сугестија дат је у даљем тексту и разврстан је у групе примедаба и предлога који нису прихваћене или су делимично прихваћене и на оне који су након додатног разматрања прихваћене.
ПРИМЕДБЕ И ПРЕДЛОЗИ КОЈИ НИСУ ПРИХВАЋЕНИ 

• Предлог да се у члану 1. тачка 61а) Нацрта закона у дефиницији теретног терминала избрише реч: „поморски“ није прихваћен. 

Предлагач  уз предлог није дао образложење.

            Образложење: Иако у Републици Србији не постоји интеграција услуга железничког теретног транспорта са услугама поморског транспорта, овај термин који се и даље користи у закону, а и у подзаконским актима донетим на основу овог закона не односи се само на теретне терминале у Републици Србији него и теретне терминале на свим теретним коридорима који имају повезаност са поморским транспортом и из тог разлога предлог није могао бити прихваћен. 
 • Предлог да се у члану 15. став 4. Закона о железници прецизније дефинише додатнa услугa „помоћ у саобраћању специјалног воза“ није прихваћен.
Предлагач је дао образложење да у додатну услугу спада „помоћ у саобраћању специјалног воза“. Појашњено је да према мишљењу предлагача ова услуга заправо представља услугу „помоћ при саобраћају возова са нарочитим пошиљкама“ и да се на такав начин услуга треба дефинисати. Уколико се услуга не дефинише на предложени начин онда се сматра да је законом потребно дефинисати шта представља израз „специјалан воз“.
            Образложење: Предлог није прихваћен из разлога што помоћ у саобраћању специјалног воза не мора представљати само саобраћање возова са нарочитим пошиљкама. Дефиниција није утврђена ни у прописима Европске уније, јер се увек може појавити нова врста превоза која може бити обухваћена саобраћањем специјалног воза. 

• Предлог да се у члану 2. тачка 53) Закона о железници брише без предлога измене термин „путна пропусница или сезонска карта“ није прихваћен. 

Предлагач је уз предлог дао образложење да се изрази путна пропусница или сезонска карта не употребљавају у важећим правилницима, упутствима, тарифама Акционарског друштва за железнички превоз путника ,,Србија Воз“а.д, нити постоје у Прегледу возних карата, образаца и основа за коришћење повластица.

            Образложење: Предлог није прихваћен из разлога што препознавање овог термина од стране наведених аката превозника (правилника, упутства, тарифа) није предуслов за постојање и примену наведене одредбе која користи појам „путна пропусница или сезонска карта“. Наиме, дефиниција је у довољној мери јасна да се недвосмислено може утврдити која врста карте, попуста, опште претплатне карте, претплатне карте за ђаке и сл. спада под путну „пропусницу или сезонску карту“ у смислу овог закона. Свака карта која омогућава неограничен број путовања овлашћеном имаоцу на некој релацији или целој мрежи, у оквиру одређеног временског периоду, у смислу овог закона, тумачи се као „путна пропусница или сезонска карта“. Поред тога, термин је усаглашен са Уредбом (ЕЗ) бр. 1371/2007.
• Предлог да се у члану 2. у тачки 5) израз „јединствена карта“ замени са „возна карта“, није прихваћен.

Предлагач уз предлог није дао образложење. 

            Образложење: предлог није прихваћен из разлога што термини „возна карта“ и „јединствена карта“ нису истог значења. Возна карта представља уговор о превозу између превозника у железничком путничком саобраћају и путника, док јединствена карта, у условима отвореног тржишта значи могућност постојања више превозника који обављају услугу узастопног превоза. Тренутно је у Србији случај да постоји само један железнички превозник за превоз путника, међутим, не постоји ограничење да се у будућем периоду на мрежи нађе више њих. Поред тога, под јединственом картом, може се сматрати и карта у међународном саобраћају која представља уговор о превозу између више различитих железничких превозника и путника. Поред тога, термин је усаглашен са Уредбом (ЕЗ) бр. 1371/2007.
Предлог да се у члану 2. тачка 51) Закона о железници измени термин: „продавац карата“ није прихваћен.


Предлагач уз предлог није дао образложење.
Образложење: предлог није прихваћен из разлога што је наведени термин усклађен са Уредбом (ЕЗ) бр. 1371/2007 са којом је извршена хармонизација.
ПРИМЕДБЕ И ПРЕДЛОЗИ КОЈИ СУ УВРШТЕНИ ИЛИ СУ ДЕЛИМИЧНО ПРИХВАЋЕНИ
• Предлог да се у члану 2. тачка 59) термин „резервација“ побољша са прецизирањем термина је прихваћен. 

• Предлог да се измени  члан 17. став 6. Закона о железници на начин да се Изјава о мрежи објављује у року који не може бити краћи од два месеца пре последњег дана за подношење захтева за доделу капацитета инфраструктуре је делимично прихваћен.
Предлагач је дао образложење да је у члану 17. став 6. Закона о железници наведено: 
„Изјава о мрежи се објављује у року који не може бити краћи од четири месеца пре последњег дана за подношење захтева за доделу капацитета инфраструктуре“, док је у члану 34. став 3. Закона наведено:

„Захтеви за доделу капацитета инфраструктуре путем уноса траса воза у ред вожње могу се поднети управљачу инфраструктуре најкасније 12 месеци пре ступања на снагу реда вожње“. Применом наведених одредаба проистиче да се Изјава о мрежи објављује најкасније 16 месеци пре ступања на снагу Реда вожње на који се односи.

Образложење: Предлог је делимично прихваћен из разлога што је рок за подношење захтева за доделу капацитета инфраструктуре померен за период од 12 до 10 месеци пре ступања на снагу реда вожње. Тиме је и рок за објављивање Изјаве о мрежи померен за два месеца. Даље померње рокова није могуће имајући у виду одредбе Директивом (ЕУ) бр. 2012/34 са којима је Закон о железници хармонизован.
• Предлог да се у члану 34. став 3. Закона о железници измени рок за подношење захтева за доделу капацитета инфраструктуре на најкасније 11 месеци пре ступања на снагу реда вожње је прихваћен. 
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