ИЗВЕШТАЈ

о спроведеној јавној расправи о Нацрту закона о хидрографској делатности 
Одбор за привреду и финансије, на седници одржаној 5. септембра 2019. године, одредио је Програм јавне расправе о Нацрту закона о хидрографској делатности (у даљем тексту: Нацрт закона), на предлог Министарства грађевинарства, саобраћаја и инфраструктуре у складу са чланом 41. став 3. Пословника Владе („Службени гласник РС”, бр. 61/06 – пречишћен текст, 69/08, 88/09, 33/10, 69/10, 20/11, 37/11, 30/13 и 76/14).

Јавна расправа о Нацрту закона спроведена је у складу са усвојеним Програмом јавне расправе у периоду од 6. септембра до 30. септембра 2019. године. Текст Нацрта закона и позив на јавно учешће у јавној расправи са програмом је био објављен на интернет страници Министарства грађевинарства, саобраћаја и инфраструктуре www.mgsi.gov.rs и Е-управе.

Примедбе, предлози и сугестије су достављане поштом Министарству  грађевинарства, саобраћаја и инфраструктуре, Београд, Немањина 22-26, или на e-mail адресу: veljko.kovacevic@mgsi.gov.rs са назнаком: „Јавна расправа о Нацрту закона о хидрографској делатности”. 
У току трајања јавне расправе одржане су две презентације и консултације, и то:


1) у Београду у просторијама Привредне коморе Србије у Београду, дана 16. септембра 2019. године;

2) у Новом Саду у Привредној комори Војводине, дана 25. септембра 2019. године.

Имајући у виду да се законска материја уређена Нацртом закона уређује први пут, у јавној расправи су учествовали заинтресовани представници привреде, републичке и покрајинске привредне коморе, високошколских образовних институција, републичких и локалних органа управе, групације ПКС за бродарство и луке и пристаништа и других заинтресованих лица.  

На презентацијама и консултацијама одржаним према Програму јавне расправе, учествовало је укупно 22 заинтересована субјекта, и то:
·  представници привредних субјеката и привредних комора: 17
·  представници високошколских образовних институција: 2
·  представници републичког, покрајинског и локалног нивоа власти: 3

У току јавне расправе укупно је достављено пет дописа са примедбама, предлозима и сугестијима у писаној форми или путем e-maila. Субјекти који су доставили своје примедбе, предлоге и сугестије у писаној форми су: Привредна комора Србије Групација за бродарство, Републички геодетски завод, Институт Јарослав Черни, ЈВП Воде Војводине, Републички хидрометеоролошки завод и Агенција Геопројект.
На јавној расправи је препознато да Република Србија овим нацртом закона први пут уређује хидрографску делатност и изнет је општи став да је потребно прецизније дефинисати задатке и услове рада правних лица која се баве овом делатношћу. 
Конкретне примедбе, предлози и сугестије на Нацрт закона дате су од стране седам субјекта. Преглед груписаних примедби, предлога и сугестија:

· Поправити дефиницију хидрографски премер у вези појма висина падавина – примедба прихваћена; 
· Додати дефиницију „топографски премер” – предлог је прихваћен; 
· потребно је омогућити размену прикупљених података топографског премера између Републичког геодетског завода и Дирекције за водне путеве, како се не би дуплирали послови на топографском премеру – примедба је прихваћена.
· Нацртом закона треба уредити однос између Министарства надлежног за израду карте водног земљишта и катастра водних објеката и Дирекције за водне путеве која води Централну базу хидрографских података – примедба је прихваћена; 
· За послове хидрографског мерења довољно је да лице буде геодета – предлог је одбијен из разлога што је обављање хидрографске делатности од лица која нису лиценцирани хидрографи проузроковало проблеме због којих се закон доноси;
· Да један од услова за добијање линце за хидрографски премер буде геодетска лиценца за правна лица коју издаје Републички геодетски завод - предлог је одбијен јер је предмет лиценце вршење искључиво хидрографског премера, а не и топографског премера на шта се односи лиценца РГЗ;
· Нацртом закона треба утврдити да послове хидрографске делатности на државним водним путевима на територији аутоономне покрајине врши овлашћено правно лице за техничко одржавање државних водних путева – примедба је прихваћена;
·  хидрографску делатност би трербало дефинисати као део Националне инфраструктуре геопросторних података - НИГП (јер једна од тема НИГП-а је и Хидрографија), односно потребно је утврдити да ли су одредбе Нацрта закона усаглашене са одредбама Закона о националној инфраструктури геопросторних података– примедба је прихваћена
· дефинисати место и улогу Дирекције за водне путеве, као надлежног органа за послове хидрографске делатности, у оквиру НИГП-а - доступност података, размена, хармонизација, односно генерално, увести везу са НИГП-ом – примедба је прихваћена;
•
податке у Централној бази хидрографских података треба водити у складу и на принципима Геодетско-катастарско информационог система - ГКИС – примедба је прихваћена.
Министарство грађевинарства, саобраћаја и инфраструктуре је заједно са представницима субјеката са јавне расправе а у циљу унапређења текста Нацрта закона прегледало све примедбе, предлоге и сугестије достављене у току јавне расправе, а који су били усмерени на побољшање предложеног текста Нацрта закона и који су у складу са концептом на коме се Нацрт закона заснива, прихватило и уврстило у текст Нацрта закона. 
Саставни део овог извештаја чини пречишћен текст Нацрт закона.
