
ОБРАЗЛОЖЕЊЕ

I УСТАВНИ ОСНОВ

Уставни основ за доношење овог закона садржан је у члану 97. став 1. тач. 6, 13. и 17. Устава Републике Србије (,,Сл.гласник РС“ бр. 98/06 и 115/21) којим је предвиђено да Република Србија уређује и обезбеђује систем обављања појединих привредних делатности, режим и безбедност у свим врстама саобраћаја и друге односе од интереса за Републику Србију у складу са Уставом, члану 183. став 2. тачка 2. Устава Републике Србије којим је предвиђено да аутономне покрајине уређују питања у области речног и железничког саобраћаја и уређивања путева и члану 190. став 1. тачка 3. Устава Републике Србије којим је предвиђено да се локална самоуправа стара о изградњи, реконструкцији, одржавању и коришћењу локалних путева и улица и других јавних објеката од општинског значаја.
II РАЗЛОЗИ ЗА ДОНОШЕЊЕ ЗАКОНА 
Закон о путевима (,,Службени гласник РС”, бр. 41/18, 95/18-др.закон и 92/13-др.закон),  (у даљем тексту: Закон) донет је 2018. године, а 2018. и 2023. године претрпео је незнатне измене и допуне кроз други закон.

С обзиром на то да су од доношења Закона уочени недостаци у његовој примени и тумачењу појединих чланова, као и да се указала потреба за додатним усаглашавањем са правним тековинама ЕУ, али и увођења нових решења у складу са потребама и развојем путне мреже неопходна је израда новог закона којим ће се уредити област која се односи на правни положај путева, услове и начине управљања, овлашћења управљача јавног пута, поверавање овлашћења правном лицу које ће вршити делатност наплате накнаде од коришћења државних путева, посебна овлашћења правног лица које ће вршити инвеститорску функцију на изградњи аутопутева и мотопутева, контролу превоза и нову врсту мерења у покрету, развој и употребу интелигентних транспортних система, инспекцијски надзор као и друга питања од значаја за управљање, изградњу, реконструкцију, заштиту и одржавање јавних путева.
Нацрт  Закона о путевима (у даљем тексту: Нацрт закона) требало би да реши уочене недостатке и неправилности у примени важећих правних прописа из области путева, да уреди прецизније услове и начин управљања, заштите и одржавања путева, посебно дефинише одвајање делатности организовања и наплате накнада за коришћење државних путева од управљања државним путевима и формирање новог правног лица које ће вршити ту делатност, ради бољег и ефикаснијег обављања ове делатности, омогући даље усаглашавање са  прописима Европске Уније и уведе нова решења ради квалитетнијег одржавања и побољшања путне мреже. 
Закон није довољно прецизно регулисао управљање општинским путевима и улицама, као и одржавање појединих елемената пута на државном путу који пролази кроз насеље, те се овим Нацртом прецизирају одредбе из ове области.   

Нацртом закона се детаљније уређује начин и поступак доношења одлуке о проласку државних путева кроз насеље и обавеза израде Пројекта саобраћаја и саобраћајне сигнализације који је неопходно приложити уз захтев за давање сагласности на пролазак државних путева кроз насеље.

Нацртом закона уводи се обавеза израде техничке документације за радове на рехабилитацији јавних путева, у циљу омогућавања правилног вршења техничког прегледа изведених радова на рехабилитацији.
Такође, Нацртом се врши даље усаглашавање са Директивом 2010/40/ЕУ Европског Парламента и Савета о оквиру за увођење интелигентних транспортних система у друмском транспорту и за повезивање с осталим видовима транспорта и Директивом (ЕУ) 2019/520 Европског Парламента и Савета о интероперабилности електронских система наплате путарине и олакшавању прекограничне размене информација о неплаћању путарине у Унији.

Нацрт закона даје овлашћење и за доношење нових подзаконских аката у вези са интелигентним транспортним системима, начином пројектовања бициклистичких стаза, садржином и капацитетима пратећих садржаја, врстама средстава за оглашавање, условима и начином постављања, документацијом потребном за издвање одобрења за постављање и  начин одржавања средстава за оглашавање, условима које треба да испуне правна лица за извођење радова на одржавању државних путева, ради обезбеђивања ефикаснијег и квалитетнијег одржавања државних путева са циљем утрошка мање средстава и времена.
Нацрт закона прецизније уређује област ванредног превоза и контроле превоза, као и начин мерења осовинског оптерећења и укупне масе возила.

Све одредбе Нацрта закона доприносе  ефикаснијем управљању јавним путевима и побољшању путне мреже, што за крајњи циљ има повећање безбедности саобраћаја на путевима и учесника у саобраћају.
III ОБЈАШЊЕЊЕ ОСНОВНИХ ПРАВНИХ ИНСТИТУТА И ПОЈЕДИНАЧНИХ РЕШЕЊА

Главом I Основне одредбе: у чл. 1-3. Нацрта закона утврђује се предмет овог закона, дефинишу се појмови коришћени у овом закону, дефинише се правни положај јавних и некатегорисаних путева као јавног добра у општој употреби и својина над њима. 

У члану 2. Нацрта закона уведени су нови појмови у циљу увођења одредаба директива Европске уније из области интелигентних транспортних система (ИТС); као и појмови у вези са европском електронском наплатом путарине ( ЕЕНП) и управљања безбедношћу путном инфраструктуром; дефиниција мотопута као посебне врсте државног пута I М реда, а појмови дефинисани у важећем Закону о путевима су ближе и прецизније дефинисани.
Главом II Јавни путеви: у чл. 4-6. Нацрта закона ближе се утврђују елементи јавног пута, подела јавних путева према значају, као и према положају у простору , прописују се  надлежности за утврђивање категорија и критеријума за категоризацију јавних путева и доношење аката о категоризацији јавних путева и улица. 
Главом III Некатегорисани путеви: у чл. 7. и 8. Нацрта закона прецизира се надлежност за управљање некатегорисаним путевима као и поступак категоризације тих путева, као и обавеза и рок у којем јединице локалне самоуправе морају донети одлуку о утврђивању некатегорисаних путева.

Главом IV Управљање јавним путевима: у чл. 9-24. Нацрта закона утврђује делатност управљања јавним путевима и шта иста обухвата, ко су и ко може бити управљач јавних путева,  коме се поверава управљање јавним путевима, обим обавеза, одговорности и надлежности управљача јавних путева, делатност организовања наплате и контрола наплате накнада за коришћење државног пута и формирање новог предузећа за вршење ове делатности, вршење инвеститорских права на изградњи аутопутева и мотопутева, развој и примена ИТС-а као и јавна овлашћења која може да врши управљач јавних путева.
У члану 11. Нацрта закона утврђује се да вршење инвеститорских права за изградњу аутопутева и мотопутева у име и за рачун Републике Србије обавља друштво капитала чији је оснивач и једини власник Република Србија, а у члану 12. се прописује да посебно јавно предузеће, односно друштво капитала чији је оснивач и једини власник Република Србија обавља делатност организовања наплате и контролу наплате накнада за коришћење државног пута.  

У члану 13. Нацрта закона утврђује се да, Одлуком јединице локалне самоуправе, инвеститор изградње, реконструкције и одржавања општинских путева и улица осим јединице локалне самоуправе, односно јавног предузећа чији је власник јединица локалне самоуправе, може бити и управљач државног пута,  по прибављеној сагласности тог правног лица.

У члану 17-20 утврђује се управљање саобраћајем на јавном путу, примена и развој ИТС-а и уводи се правни основ за доношење прописа у вези са захтевима за достављање ИТС података  и пружањем ИТС услуга информисања о саобраћају у реалном времену.  
У члану 23. прописује се поверавање вршења јавних овлашћења управљачу јавног пута, поверавање јавних овлашћења посебном правном лицу које врши делатност организовања наплате и контролу наплате накнада за коришћење државног пута и  уводи се правни основ за доношење подзаконског акта којим се ближе прописују посебни и општи услови у поступку издавања саобраћајно техничких услова . 
Главом V Финансирање јавних путева: у чл. 25-26. Нацрта закона утврђују се извори за финансирање јавних путева, уводи се одредба којом се утврђује да се накнаде за коришћење јавних путева наплаћују у складу са посебним прописом (усклађивање са законом који уређује накнаде за коришћење јавних добара) и прописује се оснивање буџетског фонда за финансирање, односно суфинансирање развоја путне инфраструктуре јеинице локалне самоуправе. У члану 26. прописана је забрана дискриминације корисника јавних путева приликом одређивања накнада за коришћење јавних путева. 

Главом VI Електронска наплата путарине и Европска електронска наплата путарине: у чл. 27-32. Нацрта закона  врши се додатно усклађивање са Директивом (ЕУ) 2019/520 Европског Парламента и Савета о интероперабилности електронских система наплате путарине и олакшавању прекограничне размене информација о неплаћању путарине у Унији (садржина регистра о ЕЕНП, комисија за посредовање у споровима између субјекта за наплату путарине и пружаоца услуге ЕЕНП).

Главом VII Заштита јавних путева : у чл. 33-73. Нацрта закона су утврђена правила, мере и поступци који треба да омогуће заштиту и очување јавних путева као добра од општег интереса. У чл. 33-37. Нацрта закона утврђена је забрана изградње у заштитном појасу, ширина заштитног појаса, минимална одстојања границе експропријације од границе путног земљишта и појас контролисане изградње.
У чл. 38-40. Нацрта закона утврђена су ограничења у погледу располагања имовином и грађења у зони захтеване прегледности и врсте радова које носиоци права службености и других права утврђених законом могу изводити на јавном путу и под којим условима, обавеза подизања ограде поред јавног пута на местима где постоје интензивни пешачки токови.
У чл. 41-45. Нацрта закона прописани су услови за планирање, изградњу као и посебни захтеви за прилагођавање саобраћајног прикључка на јавни пут и смањење броја саобраћајних прикључака. 
У чл. 46-51. Нацрта закона утврђене су обавезе управљача јавног пута и власника земљишта које се граничи са јавним путем, у обављању послова заштите јавног пута, мере заштите пута од спирања и одроњавања, постављање средстава за оглашавање на јавном путу, обавезе власника пратећих садржаја јавног пута за потребе корисника и активности које су забрањене на јавном путу. 
У чл. 52 -54. Нацрта закона прописане су обавезе управљача јавног пута за спровођење мера ограничења коришћења јавног пута, безбедног саобраћаја у зимском периоду и ограничења у вези са опремљеношћу возила која саобраћају на јавном путу.
У чл. 55-63. Нацрта закона, је уређена област ванредног превоза, односно издавање дозволе као услов за вршење ванредног превоза, обустава саобраћаја ради обављања ванредног превоза, разлози за одбијање издавања дозволе, измена планиране релације ванредног превоза, укидање или измена дозволе, накнада штете и трошкови ванредног превоза.

У чл. 64-66. Нацрта закона уведене су одредбе које се односе на превоз конструкцијски или комерцијално дељивог терета, контрола превоза, мерење осовинског оптерећења, укупне масе и димензије возила.
У чл.67-68. Нацрта закона прописана је обавеза правног или физичког лица чије обављање привредне делатности захтева прекомерну употребу јавног пута да сноси трошкове отклањања оштећења пута до којих је дошло прекомерном употребом јавног пута, или уклањањем ствари и материја које су се нашле на јавном путу. У члану 69. прописане су обавезе лица које је држалац онеспособљеног возила на јавном путу, да исто означи и уклони  одмах или у року од најдуже два сата о свом трошку.
У члану 70. Нацрта закона уведене су одредбе које се односе на означавање зона прелаза дивљачи, обавезе корисника ловишта и управљача јавног пута.
У члану 71-73. Нацрта закона прописани су услови под којима се одобрава одржавање спортске односно друге приредбе на јавном путу, уведена је одредба о забрани одржавања спортске, односно друге приредбе на аутопуту, обавезе управљача јавног пута да обавештава о стању и проходности путева као и под којим условима може да се врши обустава саобраћаја на јавном путу.
Главом VIII Одржавање јавних путева: у чл. 74-81. Нацрта закона утврђене су врсте радова на одржавању јавних путева, услови под којима се радови могу извести, одржавање појединих елемената државног пута који пролази кроз насеље, одржавање јавног пута у зони граничног прелаза и одржавање заједничких стубова и конструкција на мосту.

У члану 75. Нацрта закона уведена је обавеза лиценцирања извођача радова на редовном одржавању државних путева, у циљу побољшања квалитета изведених радова.

 У члану 77. Нацрта закона извршено је редуковање појединих радова на рехабилитацији  јавног пута који по обиму одговарају радовима на редовном одржавању јавног пута и уведена је обавеза израде техничке документације на основу које ће се изводити радови на рехабилитацији јавног пута, а у циљу правилнијег обављања техничког прегледа изведених радова.
У члану 80. Нацрта закона уведене су одредбе које се односе на надлежност управљача државног пута који пролази кроз насеље и управљача улице која се поклапа са државним путем,  за одржавање путних канала, осносно система за одводњавање атмосферских вода са пута.
У члану 81. уведена је одредба којом се утврђује да се одржавање прелаза пута преко пруге обавља у складу са законом који уређује железнице. 
Главом IХ Експропријација: у чл. 82-85. Нацрта закона дефинисано је утврђивање и трајање јавног интереса за изградњу, реконструкцију и одржавање државних путева и корисник експропријације.
У члану 82. Нацрта закона уведена је одредба којом се утврђује да предлог за  експропријацију за потребе изградње, реконструкције и одржавања државних путева може бити ( поред управљача државног пута) и друштво капитала које врши инвеститорска права на основу закона.  
Главом Х Посебни услови изградње и реконструкције јавних путева: у чл. 86-96. Нацрта закона прописани су посебни услови за реконструкцију и изградњу појединих елемената јавних путева (додатни елементи пута за потребе насеља, аутобуска стајалишта, заједничке конструкције за железничку инфраструктуру и јавни пут, објекти за заштиту јавног пута од бујица и снежних наноса), обавештавање о радовима на изградњи, односно реконструкцији јавног пута, обавезе лица која управљају инфраструктурним објектима уграђеним у јавни пут као и сносилац трошкова у случају измештања јавног пута.
У члану 87. уведена је обавеза инвеститора, управљача јавног пута и пројектанта да су, приликом реконструкције и рехабилитације јавног пута, дужни да приликом извођења радова на коловозној конструкцији јавног пута при производњи нове асфалтне мешавине употребе најмање 30% рециклираног (струганог) асфалта са коловоза на којем се врши реконструкција, односно рехабилитација, односно пројектују коловозну конструкцију у складу са тим.

У члану 88. Нацрта закона уведен је правни основ за доношење подзаконског акта о начину пројектовања саобраћајних површина за бициклистичке стазе.

У члану 91. Нацрта закона уведена је одредба којом се забрањује укрштање државног пута првог реда са железничком пругом у нивоу, у циљу повећања безбедности свих учесника у саобраћају  на прелазима пута преко пруге.

У члану 93. Нацрта закона уведена је одредба којом се обавезује јединица локалне самоуправе да у року од пет година од дана ступања на снагу овог закона, изгради тротоаре, односно пешачке и бициклистичке стазе уз државни пут који пролази кроз насеље. 
Главом ХI Посебни захтеви које јавни пут мора да испуни са аспекта безбедности саобраћаја: у чл. 97-105. Нацрта закона детаљније је прописана област посебних захтева које јавни пут мора да испуни са аспекта безбедности саобраћаја, а која се односи на Процену утицаја пута на безбедност саобраћаја, Ревизију и Проверу, Мапирање ризика, идентификација и рангирање опасних места, Независну оцену утицаја пута на саобраћајне незгоде са погинулим лицима, стручни тим за процену, ревизију и проверу, услови за добијање лиценце за ревизора и проверавача, лиценца и програми стручног оспособљавања и усавршавања. 

У члану 105. Нацрта закона уведене су одредбе које се односе на поверавање послова стручног оспособљавања правном лицу и овлашћења Агенције за безбедност саобраћаја у пословима контроле испуњености услова да овлашћено правно лице извршава своје обавезе, доношење решења о привременом престанку рада и одузимања лиценце.
Главом ХII  Безбедносни захтеви за тунеле дуже од 500 метара: у чл. 106-111. Нацрта закона прописане су одредбе за увођење Директиве 2004/54/ЕЗ о минималним безбедносним захтевима за тунеле у оквиру Транс-европске путне мреже. У чл. 106-111. Нацрта закона прописане су надлежности за управљање тунелима дужим од 500 метара, дужности управника тунела и саветника за безбедност у тунелу које се односе на давање извештаја о ванредним догађајима и саобраћајним незгодама у тунелу. Осим наведеног, уведене су основе за прописивање појединих подзаконских аката чијим ће се усвајањем наставити усклађивање са овом директивом. 
Главом ХIII Надзор: у чл. 112-119. Нацрта закона утврђен је орган надлежан за надзор над спровођењем одредаба овог закона, права, надлежности и овлашћења републичког и општинског инспектора, поверавање инспекцијског надзора, као и жалба на решење републичког инспектора. 

Главом ХIV Казнене одредбе: у чл. 120-124. Нацрта закона утврђене су казнене мере за привредни преступ за правно лице и прекршај за правно лице, предузетника, физичко лице и одговорно лице у државном органу, органу аутономне покрајине и органу јединице локалне самоуправе.

Главом ХV Прелазне и завршне одредбе: у чл. 125-133. Предлога закона дата су објашњења у вези са започетим поступцима, надлежностима за управљање државним путевима II реда на територији аутономне покрајине као и оснивање управљача тим јавним путевима и упис у јавне књиге о евиденцији права на непокретностима као јавна својина Републике Србије за јавне путеве изграђене до дана ступања на снагу овог закона.
У члану 127. дати су рокови за оснивање друштва капитала које ће обављаи делатност организовања и контроле наплате накнада за коришћење државних путева, као и рок за усклађивање пословања са одредбама овог закона за управљача државног пута и друштво капитала које ће вршити инвеститорска права на изградњи аутопутева и мотопутева.

У члану 130. се регулише упис права својине на јавним путевима у јавну евиденцију катастра непокретности.
У члану 131. Нацрта закона утврђено је у којим случајевима се не примењује поједине одредбе Нацрта закона и у ком року се обавезује управљач државног пута  да успостави националну приступну тачку из члана 20. Нацрта закона.

У члану 132 и 133. утврђен је  је престанак важења Закона о  путевима, одложена је примена појединих чланова и одређено ступање на снагу овог закона.
IV ПРОЦЕНА ФИНАНСИЈСКИХ СРЕДСТАВА ПОТРЕБНИХ ЗА СПРОВОЂЕЊЕ ЗАКОНА

За спровођење овог закона није потребно обезбедити додатна финансијска средства у буџету Републике Србије.
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